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Niederschrift

über die 7. Sitzung des Stadtrates

vom 15. Juli 2020

516. Beratunqsqeqenstand: Anfragen / Verschiedenes
- Stadtrat Müller zur Städtepartnerschaft

Chelles

- Bürgermeisterin Dorfmüller zum Park
platz der Baufahrzeuge auf der Hinte
ren Insel

- Stadtrat M. Kaiser zur Entschädigung
der Einheitsführer, der Jugendwarte
und der Ausbildungsleiter bei der Feu
erwehr Lindau (B)

- Stadtrat Strauß zur Durchfahrt für Au

tos in der Eichwaidstraße

- Stadtrat Jockel zu Kinderspielplätzen
- Stadtrat Prof. Dr. Schöffel zur Rotpha

se der Ampel am ZUP und Schranken-
schließzeiten

- Stadtrat Reich zum Ratsinformations

system
- Oberbürgermeisterin Dr. Alfons zur

nächsten Bürgerfragestunde
- Stadtrat Müller zu Terminen in der

Sommerpause

Stadtrat Mül ler berichtet, dass die Witwe des verstorbenen Präsidenten des Städte-
partnerschaftskomitees Jean-Paul Agietiner, Mireille Agietiner, derzeit in Lindau ist. Sie tritt
vermutlich die Nachfolge ihres verstorbenen Mannes an. Er gibt Oberbürgermeisterin
Dr. Alfons Exemplare des Chelles Magazins, in der Nachrufe von Robert Boucher,
Jean-Paul Agietiner und Karl Schober sind.

Bürgermeisterin Dorfmüller berichtet von der Parkplatznot der Bewohner der Insel.
Auf der Hinteren Insel steht der Parkplatz der Baufahrzeige am Wochenende oftmals leer.
Sie bittet um Prüfung, ob hier am Wochenende die Parkplätze für Inselbewohner vorgehalten
werden können oder ob es eine andere Lösung gibt und möchte diese Anfrage schriftlich
beantwortet wissen.



Stadtrat M. Kaiser möchte wissen, wie die Verwaltung damit umgeht, dass der Ta
gesordnungspunkt „Entschädigung der Einheitsführer, der Jugendwarte und der Ausbil
dungsleiter bei der Feuerwehr Lindau (B)" im letzten Hauptausschuss ohne Aussprache ab
gesetzt wurde. Bei weiteren Gesprächen ist seiner Auffassung nach auch die Ehrenamtsbe
auftragte zu beteiligen.
Oberbürgermeisterin Dr. Alfons berichtet, dass die eingerichtete Arbeitsgruppe erst
malig am Montag, 03. August 2020 tagen wird und das Thema „Entschädigung" auch Ge
genstand der Arbeitsgruppe sein wird.

Stadtrat Strauß fordert die Verwaltung auf, innerhalb der nächsten acht Wochen den
Bereich des Bodenseeradwegs in der Eichwaldstraße für Fußgänger und Fahrradfahrer si
cherer zu machen. Seiner Auffassung nach gehört dort ein Pfosten eingesetzt, so dass die
Durchfahrt nicht mehr möglich ist.

Stadtrat J ö c k e I lobt die von der GTL schon gestalteten Kreisverkehre. Er möchte zur
nächsten Stadtratssitzung eine Auflistung erhalten, wieviel Zeit die GTL in die Pflege der
Kreisverkehre und in die Pflege der Kinderspielplätze investiert.
Oberbürgermeisterin Dr. Alfons verweist auf den Sachstandsbericht zum Spielplatz
konzept in der kommenden Werkausschusssitzung GTL.

Stadtrat Prof. Dr. Schöffel spricht die lange Rotphase an den Ampeln beim ZUP
an. Mit der zusätzlich beschlossenen Linie erhöht sich die Belastung am ZUP und die
Rotphasen werden dadurch länger. Zudem regt er an, mit der Bahn wegen den langen
Schrarikenschließzeiten, gerade im Bereich Hasenweidweg Ost, in Kontakt zu treten. Stadt
rat Reich ergänzt, dass bereits morgens um 04.15 Uhr die Ampel in diesem Bereich rot ist,
obwohl noch kein Bus fährt.
Der Leiter der Garten- und Tiefbaubetriebe, Herr K a 11 a u, wird das Thema der Rotpha
sen der Ampeln mit dem Stadtverkehr Lindau besprechen, um eine Lösung zu finden.

Stadtrat Reich erinnert an das in der konstituierenden Sitzung beschlossene Ratsinfor
mationssystem. Er möchte dazu einen Sachstand erhalten.
Der Leiter des Hauptamtes, Herr N u b e r, berichtet, dass man zu einem entsprechenden
Anbieter bereits Kontakt aufgenommen hat und man kurz vor der Auftragsvergabe steht. Da
derzeit jedoch viele Städte und Gemeinden ein einem Ratsinformationssystem interessiert
sind, hat das Softwarehaus eine Wartezeit bis zur Einführung angekündigt.
In diesem Zusammenhang fragt Stadträtin Dr. L o r e n z - M e y e r, ob die Dateien an
ders benannt werden können.

Stadtrat N ü b e r I i n merkt zudem an, dass die Signatur, wie beispielsweise „Paula und
Otto" beim Druck sehr viel Farbe kostet. Diese Signatur solle man weglassen.

Oberbürgermeisterin Dr. Alfons gibt an dieser Stelle bekannt, dass in der Stadtrats
sitzung im September die Bürgerfragestunde, die laut Geschäftsordnung einmal im Viertel
jahr stattfinden soll, stattfinden wird.

Stadtrat Müller merkt an, künftig bitte auf die Sommerpause des Sitzungskalenders zu
achten.

Oberbürgermeisterin Dr. Alfons antwortet, dass man künftig darauf achten wird, die
Sommerpause einzuhalten.

II. An die Fraktionen

III. An das Amt 10/Abt. 1012, 104 z. K. u. w. V.
IV. An das Amt 30/Abt. 322, 323 z. K. u. w. V.
V. An die GTL, SWL, NiL z. K. u. w. V.
VI. Zum Akt



Lindau, 23. Juli 2020

-
Dr. Claudia Alfons

Oberbürgermeisterin lAv-

firgit Russ
Protokollführerin


